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OpLopOg AVATVELGTIUNG AVETIUOAELAG

ATTOTUXIO TNC AVTAAAQYN G agPiwV AOYW
QVETTAPKOUC AgITOUPYIAC EVOC N
TTEPICOOTEPWYV AVATOUIKWY HOVAOWYV TOU
QVATIVEUOTIKOU CUCTAUATOC JUE ATTOTEAEC O

o |Po, | 1Pco, N kai 1a duo



DuOLOAOYIUES TLUUES

LUEPIKN TTiEON O0guyovou JIOAUPEVOU OTO
apTtnplako aipya (80 — 100 mmHQ)

LUEPIKN TTiEon 010&EIdiou TOU AvOpaKa,
OIaAUMEVOU OTO ApTNPIAKO aipa (35 — 45 mmHQ)
TTOOOO0TO OCUYOVOU EVWMEVOU HE TNV

algoo@aipivn - ocuaipoo@atpivn (95 — 99%)



AVATVELOTINTY] AVETIUOUELX

p0O2 <60 mmHg pCO2>45 mmHg
YTTOCaIMIKN YTTEPKATIVIKI)
QVATTVEUOTIKN QVATTVEUOTIKN

QVETTAPKEIQ 1) TUTTOU 1 QVETTAPKEIA ) TUTTOU 2



O&elo not Xpovia AA

. ZAQVIKN avaTTVEUOTIKN QUCAEITOUpPYIA
AOYW €£VOC 0CE0C CUNPBAVTOC (TT.X. TTVEUUOVIKN
eMBOAR, TTveupovia)

. ['NpoodeuUTIKN £TTIOEIVWON TNG
QVATIVEUOTIKNG AEITOUPYIAC AOYW yvwOoTOoU

£CEAICOOMEVOU AVATIVEUOTIKOU VOOTMATOC (TT.X.
XAIT)



AvaTtrveuoTIKEC ACOEVEIEC

Mveupoveg

ATTOQPOKTIKEG MeploploTIKEG AyvYEIOKEG

AlaTapayég TnG avraAAayng agpiwv
Oguyoévwong - o¢ etTiTredo
KUWPEAIOWV

Y1rodaipia

AvVaTTVEUOTIKN
avTAia

KNZ (ugiwon OwpPakIkd Toixwua

av.epEBIoNQ) (BAGBN)

Mepipepika veupa Mueg TnG avaTtrvong
(BAGBN) (MuOoTTGBEIN)

AloTapayEG aEPICHOU
YTroaepiouog - YIrepkatrvia




Attt Ymo€opiog

EioTrvon piypaTtog xapunAou o€ oEuyovo

YTTOQEPIOUOC

AlaTapaxec dlaxuoeweg

AlaTapax£éc TG oxEoewe agplopov/aipatwoews (V/Q)
ApTnpIoQAEBIKN eTTIKOIVWVia 1 Alaguyn aipaTtog (shunts)



Yroaeplopog

AgpIONOC gival:

* H dwodikacia péom g onoiag QPECKOS atpag YTAvEL OTO AVATVELCTIKO
CUOTIUA YA VA AVIIKATACTIGEL £VA HEPOS TV UEPIMV TOV aUTO TEPIEYEL

*  Elacpaiiletar amd v 0pacn TOV avVaTVELCTIKOV HUOV LITO TOV EAEYYO TMV
AVATVELDOTIKOV KEVIPOV

ECicwon kuweAidikou agpiopou: PAO2 = PiO2 - PaCO2/R

PAO2 = pepikn mriean ofuydvou atnv KuyeAida

PiO2 = pepikn mricon siomrveduevou ofuydvou (Patm — PH20)xFiO2
PaCO2 = pepikn mricon diogeidiou Tou dvBpaka

R = avatrveuoTikd mTnAiko (katd Trpocéyyion 0,8)

PAO2= Pi02 -PaCO2/R
PAO2 = (760-47) x FiO2 - PaC0O2/0.8

Kvyeiowkog Yroaspropog

"Exel oav cuvéreia v advvapia aropoiilg tov CO2 kat cuven®dg v avinon
Kupioe e PaCO2 kot ™ ueiwon e PAO2



Arotocparyeg aeptopod — apatwons (V/Q)

EiVCXI O GUV"IeéUTSPOCS Shunt perfusion Normal Dead space ventilation
MNXaVIOUOC uTToCaidiag

XaunAo V/Q €xoupue otav
UTTOaEPICOVTAI TTEPIOXEG O€
OXEON ME TNV AINATWON

YWnAo V/Q exoupe R il R o
“g|(bvg'|'c1| rI GIIJdTwO_r] O_s pneumonia) cardiogenic shock)
OXEON ME TOV AEPIOUO

[MaBAoeIc OTTou N uTToCaIia OPEIAETAI O€
dlarapaxr aEPICHOU - AINATWONG
«  Xpovia atToQPOKTIKH TTVEUUOVOTTIABEIO
* EpPBoAIKA vOooog
* [lveupoviko oidnua




Aot poryeg OLayLONG

Méow diaxuong yiveral n
METAKIVNON oguyovou Kai dI0ceIdiou
TOU avBpaka dia NG
KUWEAIDOTPIXOEIDIKNG MEPBPAvVNG

[MaBnoeIg TTou ocuvdEovTal e
dlarapaxr otn didxuon

* AlGueon TTveupovoTTABEID

* Epouonua

« [lveupovikn ayyeliakn vooog




Korhopopwn mapanapdr (shunt)

DAePno alpha EMGTEEPEL OTO APTNELANO OHEAOG TG HUMAOPOQLNG

YWELG VX TEQAOEL ATO TEQLOYES TOL TVELOVA TTOL AEPLLOVTOL WOTE VO

o&uyovwbet

* Avatouiko shunt
o Booyxikne agtnoix

o E.qunwu:uo qJ.a\E [{u-u:': QU

o Avatouko éAAeiupa petalo AE

kat AP kolomtwv kapdag

* AgitovQyiko shunt
o [lveupovia
o [lveupoviko oidnua

o ATeAekTOagia

Venkiabon

Fuimonary capdlary

flow to ventidated
‘ alyeh

Oxygenated
blood diuted
pulmaonary o

blood flow / ‘ y fracteon

/ Shurted blood \

Total




‘ Kuodehooaptnptann otupopa AA-aO2

AA-a02 = PAO2-Pa0O2 (®T< 15 mm Hg)
PAO2 = (Patm — PH20) x FiO2 - Pco2/ R

AA-a02< 1S mm Hg
*  Ymnoaepiopdg

AA-aO2> IS mm Hg

* Ilvevpovikn Brapn [ (V/Q <1), evéorvevpovikd aptnpropiefixod
Bpayvxixkiopa (shunt, V/Q =0) #/kxar datapayéc g duyvong]

*  EZonvevpovikd/evookapdiaxko shunt, peiowpévog Kopeopog tktov eAEikon
aipatog




ITaOoroyineg notootdtosts mov auvodedovTol Ao
LTTOENt AL

O&cia Xpovia
Bpoyxiko AcBua XA
[TveupoviKO oidnua AIGYXUTEC DIAUEDEC
Mveupovia TTVEUUOVOTTAOEIEG
ARDS

[TVEUPOVIKA apTNPIAKN)

[Mveupovikn uBoAn UTTEPTOON



Yrepuramvia (avtMo) Emmienopevn amno
Yro&oupio (Tvedpoveg)

Og&eia Xpovia
Anocppaér’] AVWTEPWYV NEUPOMUIKEG DIATAPAXEG
agpaywywv MNayuoapkia
AoTa0Nnc Bwpakag

KugpoakoAiwon

NEUPOUUIKEG OIATAPAXEG AIGTOPAXEC KOTG TOV UTIVO

[Tavon KEVTpOU avaTrvong
(BAGBN eykepaAikou
OTEAEXOUC)

KaTtaxpnon UttvwTIKwV/
KOTOOTOATIKWV



ALTIOC VTEQUATIVIUNG AVATIVELGTIUNG

LVETIALOHNELOLG

Meiwon avatrveuoTIKoU £peBiouaTog
AVETTAPKNC VEUPOMUIKN ouveEpYyaaia
BAGRec ©OwpakikoU TOIXWHATOC
AuZnUEVO £pYO avaTTvVoNg
o Ogewc

Kpion aoBuartocg

[Tveupovia

O¢U TTVEUMOVIKO oidnua
o Xpoviwg

XAIT

Ku@ookoAiwaon



Prescription of Supplemental Oxygen to COPD Patients

Figure 4.5

Arterial hypoxemia defined as:
Pa0O; £ 55 mmHg (7.3 kPa) or Sa0, < 88%
or

Pa0; > 55 but < 60 mmHg (> 7.3 kPa but < 8 kPa)
with right heart failure or erythrocytosis

= A
Prescribe supplemental oxygen
and titrate to keep Sa0; 2 90%

= > =

+

Recheck in 60 to 90 days to assess:
* |If supplemental oxygen is still indicated

= |f prescribed supplemental oxygen is effective




Indications for Noninvasive Mechanical Ventilation (NIV)

Table 5.7

At least one of the following:
Respiratory acidosis (PaCO; 2 6.0 kPa or 45 mmHg and arterial pH < 7.35)

Severe dyspnea with clinical signs suggestive of respiratory muscle fatigue, increased work of
breathing, or both, such as use of respiratory accessory muscles, paradoxical motion of the
abdomen, or retraction of the intercostal spaces

Persistent hypoxemia despite supplemental oxygen therapy




AoBevn¢ 20 €Twyv, YE TITWON AcBevr¢ 70 €Twv, PUE TITWON

EMTTEOOU ouveEIdNONG, Kuavwaon, EMTTEOOU OUVEIdNONG, KUAvwaon,
KOPEOUOGS apT. aipatog 70% KOPEOUOG apT. aipatog 70%
(MV24%) (MV24%)

AveupéOn atrd TTeEPACTIKOUC O€ Eva [MapeAnOn atrd oTriTl. 'EXEl I0TOPIKO
TTAYKAKI Kal €KANBn 1o EKAB — Kapd avetrapkelag kar XAlT pe
AOITTO I0TOPIKO AYVWOTO XPoN CUNTTUKVWTA KAl

vepeAoTtroinTr). ATTo 3nuépou
EMTTUPETO WG 39, BrXag Kal TTUWdNG

ATTOXPEPYN.

All: 90/60, o@: 80/min, 6: 36.5 All: 160/90, o@: 90/min, 6: 38.5
A€pIo aiparog: AEPIO aipaToC:
pO2 45, pCO2 90, pH 7.10, HCO3 22 pO2 45, pCO2 65, pH 7.30, HCO3 32
AVOTIVEUOTIKI AQVETTAPKEIQ TUTTOU 2 AVOTIVEUOTIKA AQVETTAPKEIQ TUTTOU 2

KuyeAidoaptnpiakn diagopd: D A-a O2= PAOZ2 - Pa0O2
[(760-47)x0,24-90/0.8] — 45 = 14 [(760-47)x0,24-65/0.8] — 45 = 45
ducioloyikf KUWEAISoapT. dlaPopa Augnpevn kupeAidoapT. diagopa
YTToaePIoNAS — TTAOXEN N avTAia UTTOOEPIONOG — dlaTapaxr V/Q, didxuong,

shunt — kOTTWON AVATIV JUWV

Oceia AA2 A\oyw kataoToAng avatrveuoTikou  Oceia e1Ti xpoviag AA2 Aoyw £¢apong
KEVTPOU aTTO XPron OTTIoEIdwV XATT- Aoipwgng avaTTveuoTIKOU
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